

1989, 9. října – Sdělení VONS č. 1086 „Lucie Váchová obžalována z pobuřování“ o podání obžaloby proti Lucii Váchové pro trestný čin pobuřování za rozšiřování letáků s výzvou k účasti na manifestaci 21. srpna 1988 v Praze a o ohlášeném hlavním líčení v této věci u Obvodního soudu pro Prahu 8.

Dne 11. 10. 1989 v devět hodin se bude konat v čísle dveří 20 v prvním patře budovy Obvodního soudu pro Prahu 8 v Pobřežní ulici 5 hlavní líčení v trestní věci Lucie Váchové, zdravotní sestry, bytem Valji Borcové 10, Praha 6.

Právní kvalifikace je dosud nejasná, neboť Lucie Váchová obdržela dvě rozdílné obžaloby. Jedna s datem 7. 8. 1989 ji viní z trestného činu pobuřování podle § 100/1a, c/3a tr. zákona. V tomto případě by jí hrozil trest odnětí svobody v trvání jednoho roku až pěti let. Druhá obžaloba, doručená později, s datem 2. 6. 1989, ji viní toliko z trestného činu pobuřování podle § 100/1a, c tr. z. s trestní sazbou odnětí svobody od 6 měsíců do 3 let. Tohoto trestného činu se L. Váchová měla dopustit tím, že „zejména v měsíci srpnu 1988 v bytě v Bělohorské ulici 10 v Praze 6 vyráběla a na výrobě se podílela a později na území Prahy rozšiřovala letáky s označením Výzva československým občanům s podpisem České děti, jejichž obsah byl namířen proti socialistickému společenskému a státnímu zřízení republiky a proti spojeneckým a přátelským vztahům k SSSR“.¹

O případu jsme již informovali ve sděleních č. 788, 797 a 898.² Obvinění Lucie Váchové bylo v lednu 1989 odůvodněno výlučně výsledky domovní prohlídky. Z odůvodnění obžaloby je patrné, že se od té doby vyšetřujícím orgánům nepodařilo získat žádné další důkazy. Výsledky domovní prohlídky samy o sobě dostatečně neodůvodňují závěr, že letáky rozmnožovala a rozšiřovala Lucie Váchová, vyvolávají nanejvýš mlhavé podezření v tomto směru. Bylo by proto na místě, aby soud Lucii Váchovou obžaloby zprostil.³

Informace o Chartě 77, r. 12, 1989, č. 19, s. 4.

POZNÁMKY

- ¹ Jedná se o citaci z obžaloby podané obvodní prokurátorkou pro Prahu 6 JUDr. Ludmilou Smržovou proti L. Váchové 2. 6. 1988. Obžaloba se liší oproti citaci ve sdělení tím, že název letáku a nezávislé iniciativy České děti je v uvozovkách. Obžaloby podané obvodní prokurátorkou pro Prahu 6 JUDr. Ludmilou Smržovou proti L. Váchové 2. 6. 1988 a 7. 8. 1989 jsou uloženy in: LP, Sb. VONS, inv. č. 9/9, sign. I/1, kart. 8.
- ² Dokumenty č. 792, 801 a 902. K případu Lucie Váchové viz dále sdělení VONS č. 1097, dokument č. 1101.
- ³ Na obranu Váchové se postavili autoři petice adresované před zahájením hlavního líčení u Obvodního soudu pro Prahu 8 prezidentu republiky, vládě ČSSR, Ministerstvu spravedlnosti ČSR (chybně uvedeno ČSSR), Generální prokuratuře ČSSR a Obvodní prokuratuře pro Prahu 6 požadující zastavení trestního stíhání L. Váchové. V petici bylo uvedeno: *„Naše vláda se podpisem pod mezinárodními dohodami zavázala k dodržování základních lidských práv. Z těchto dohod vyplývá, že nikdo nesmí být stíhán za své politické přesvědčení a každý může svobodně šířit jakékoli informace jakýmkoli způsobem. Naprosto v rozporu s těmito závaznými dohodami je obžaloba Lucie Váchové, jakož i stíhání dalších občanů z obdobných důvodů. Velmi alarmující je, že oběťmi této zvláště jsou v poslední době obzvláště mladí lidé. Proti těmto praktikám rozhodně protestujeme!“* LP, Sb. VONS, inv. č. 9/9, sign. IV/2, kart. 8.